
A Szent István-napokról és idei más 
nagyrendezvényekről, valamint fel-
újításokról beszélgettünk Márkus 
Zalánnal, a Csengey Dénes Kulturá-
lis Központ igazgatójával.
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Bíró Zétény makacsul ragaszkodik 
ahhoz, amit elhatároz. Így volt ez ak-
kor is, amikor úgy döntött, vendéglá-
tós lesz. Ez alkalommal őt kérdeztük: 
jó napot, mi újság?
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Paksi Hírnök

Fotó: Babai István
„Ó, drága Napraforgó,
ím üdvözöllek én,
a Napunk sárga fénye
csillog szirmod hegyén.” 

Aranyosi Ervin
Ó, drága Napraforgó…
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Két témát tárgyalt Paks képviselő-testüle-
te július 29-én. A köz�nanszírozott szak-
orvosi órák járóbeteg-szakrendelések kö-
zötti átcsoportosításához kért jóváhagyást 
és fenntartói nyilatkozatot a Paksi Gyó-
gyászati Központ vezetése. Heringes Ani-
ta polgármester ismertette, hogy a bőr- és 
nemibeteg-szakrendelés, a szülészet-nő-

gyógyászat I. és a szülészet-nőgyógyászat 
II. szakrendeléseken jelenleg – orvoshiány 
miatt – szünetelő köz�nanszírozott szak-
orvosi órák átcsoportosításával lehetőség 
nyílik az ultrahang-diagnosztikai szakel-
látásban is tizenhárom óra �nanszírozott 
rendelésre. Ez az átcsoportosítás nem érin-
ti a szakrendelések jelenlegi, tényleges óra-

szám szerinti működését, mivel az aktuá-
lisan szünetelő órák terhére történne, tette 
hozzá. A képviselők egyhangúlag döntöt-
tek arról, hogy az átcsoportosítással egyet-
értenek, vállalják, hogy az önkormány-
zat az átcsoportosítással érintett szakmák 
esetében a fenntarthatóságot biztosítja.
Ezt követően a leendő pályázók esély-
egyenlőségének biztosítása érdekében 
zárt ülésen határoztak közbeszerzési eljá-
rás megindításáról az önkormányzat, il-
letve intézményei informatikai rendsze-
rének üzemeltetését végző szolgáltató ki-
választásához. 
Végül a polgármester arra kérte a lakos-
ságot, küldjenek minél több ajánlást a Pro 
Urbe és a Paks Város Díszpolgára kitünte-
tő címek odaítéléséhez. 
A rendkívüli képviselő-testületi ülést a 
TelePaks élőben közvetítette. A felvétel 
visszanézhető a telepaks.net oldalon és a 
TelePaks YouTube-csatornán. 

Sólya Emma

Az egészségügyi ellátásról és informatikai közbeszer-
zésről tárgyalt a képviselő-testület rendkívüli ülésen

Kötelező ebösszeírás – augusztus 31-e a határidő
A vonatkozó jogszabály értel-
mében a tartás helye szerint il-
letékes települési önkormány-
zat feladata az ebösszeírás el-
végzése, melynek célja a jog-
szabályban előírt ebrendészeti 
feladatok ellátása és a veszettség 
elleni járványvédelmi megelő-
zés. Az eb tulajdonosa/tartója 
köteles a törvényben meghatá-
rozott adatokat az önkormány-
zat rendelkezésére bocsáta-
ni. Aki adatszolgáltatási köte-
lezettségének nem tesz eleget, 
vagy a jogszabályban előírtak-
nak megfelelően nem teljesíti, 
állatvédelmi bírsággal büntet-
hető. Arra kérik az ebtartókat, 
hogy tegyenek eleget adatszol-
gáltatási kötelezettségüknek, to-
vábbá nyilatkozzanak a koráb-
bi (2022) ebösszeíráskor bejelen-
tett, de időközben elhullott ebek 

adatai ról azért, hogy ismeretlen 
kutya által okozott kutyahara-
pással, kutyatámadással vagy 
kóborló ebbel kapcsolatban ér-
kező bejelentés esetén az elpusz-
tult állatokat, azok gazdáit az 
önkormányzat ne keresse. Az 

adatszolgáltatást megtehetik pa-
píralapon vagy elektronikusan. 
Az adatlap hozzáférhető a Pak-
si Közös Önkormányzati Hiva-
tal portáján, valamint elérhe-
tő a legtöbb állatorvosnál. A ki-
töltött és az állattartó aláírásá-

val ellátott adatlapot leadhatják 
a hivatalban az aulában elhelye-
zett gyűjtőben, vagy beküldhe-
tik postán a Paksi Közös Ön-
kormányzati Hivatalba (Paks, 
Dózsa György út 55–61.). Min-
den kutyáról külön adatlapot 
kell kitölteni. Ha elektronikus 
úton szeretnék a bejelentést 
megtenni, az adatlap a paks.
hu oldalról letölthető, a kitöl-
tött adatlapot az ebosszeiras@
paks.hu emailcímre kell elkül-
deni, de benyújtható e-papíron 
is. A határidő 2025. augusz-
tus 31-e. Az ebtulajdonosok/
ebtartók az ebösszeírást kö-
vetően is kötelesek az adatok-
ban bekövetkező változásokat 
(szaporulat, az eb elveszett, el-
hullott, más ebtartóhoz került) 
írásban bejelenteni. 

-kgy-

Fotó: Babai István 

Fotó: TelePaks
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Megújul a Fenyves utca és a Pollack–Szedres 
utcai többelső TOP Plusz támogatással

Négy uniós pályázat előkészítő munkálatai-
ban vett részt Kudorné Szanyi Katalin, az 
ötös számú választókörzet önkormányzati 
képviselője. Az Építők úti tömbbelsők felújí-
tásáról már beszámolt lapunknak, most pe-
dig a másik háromról tájékoztatott. 

A Terület- és Településfejlesztési Operatív 
Program Pluszban elnyert közel 158 millió fo-
rint támogatással végeznek felújítási munká-
kat a Fenyves utcában. Korszerűsítik az utat, 
a járdákat és a parkolókat, valamint a zöld-
felületeket. Kudorné Szanyi Katalin, az ötös 
számú választókerület önkormányzati kép-
viselője elmondta, hogy a rekonstrukció két 
ütemben zajlik majd. Először a Kishegyi úttól 
a Fenyves büféig tartó szakaszt korszerűsítik. 
A beruházás második ütemében a hőközpont 
és a Fenyves utca vége közötti terület újul 
meg. A beruházás célja a közlekedés és a par-
kolás javítása, valamint a lakókörnyezet élhe-
tőbbé tétele. Egy másik projektre félmilliárd 
forint támogatást nyert a város, amelyben je-

lentősen átalakul a Pollack Mihály és Szedres 
utcák közötti tömbbelső. Elsőként a közuta-
kat újítják fel, párhuzamosan az elhasználó-
dott víziközműveket kicserélik. – A Szedres 
utcai gerincvezetéket teljes egészében ki kell 

váltani új vezetékrendszer építésével, mivel a 
régi állapota már nem teszi lehetővé a javítást 
– mondta Kudorné Szanyi Katalin. A laká-
sokhoz kapcsolódó vízvezeték-csatlakozá-
sok cseréje is megtörténik, ám az épületeken 
belüli felújítás a lakók feladata, tette hozzá. 
A burkolatfelújítás érinti az utakat, a járdákat 
és az épületbejáratokat is, térkövet raknak le. 
A korszerűsítésnek szintén része a zöldfelü-
letek megújítása. A tömbbelső osztott játszó-
tere a vezetékrendszerek cseréje miatt meg-
szűnik, helyette egy nagyobb, jól megköze-
líthető játszótér és egy árnyékos közössé-
gi tér épül. A speciális terepviszonyok miatt 
a csapadékvíz-elvezetéshez új, zárt csatorna-
rendszert építenek, amihez egy tavat is kiala-
kítanak. Ebbe különleges növényeket telepí-
tenek majd. A beruházások előkészítése há-
rom évig tartott, a kivitelezési közbeszerzési 
eljárások hamarosan indulnak. A kivitelezés  
a Fenyves utca esetében várhatóan még idén 
elindul a Pollack–Szedres tömbbelső esetében 
pedig jövőre.                                              Ru� Anita

A negyedik projektben a Natura 2000-es területek fejlesztése tárgyú TOP Plusz pályázatban elnyert 49,5 millió forint támogatással valósít 
meg fejlesztéseket Paks önkormányzata az Ürgemezőn és a szabadidőparkban. Kudorné Szanyi Katalin, az ötös választókörzet képviselője 
arról tájékoztatott, hogy a pályázat elsődleges célja a fajmegőrzés volt, ennek érdekében negyven számozott odút helyeznek ki szalakótáknak, 
illetve denevéreknek is telepítenek odúkat az Ürgemezőn. A másik fő cél a szabadidőpark fejlesztése, aminek jegyében tematikus játszóteret 
építenek, fókuszban az Ürgemező élővilágával, a jegenyefák alatt pedig szabadtéri tantermet alakítanak ki, ahol az őshonos növényeket is-
merhetik majd meg a gyerekek. A tavat és környezetét esztétikai élményt nyújtó növények beültetésével teszik szebbé, valamint uszadékfákat 
helyeznek el, hogy a teknősök tudjanak hol napozni. A beruházás tervezett befejezési határideje 2026. december 31.

Fotók: Szaffenauer Ferenc
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Kultúra minden korosztálynak – Márkus Zalán a 
Csengey központ programévéről és felújításokról

A programnaptár év végéig készen van, a 
következő nagy rendezvény a Szent István-
napok, miközben különböző korszerűsíté-
si munkálatok zajlanak, a legnagyobb volu-
menű a színházterem felújítása. Minderről 
Márkus Zalánnal, a Csengey Dénes Kultu-
rális Központ igazgatójával beszélgettünk.

Ha a Csengey központot érintő aktualitások-
ról van szó, akkor most két nagy témakört 
kellett érintenünk: felújítások, programok. 
Gyorsan konszenzusra jutottunk Márkus Za-
lán igazgatóval, hogy az előbbivel kezdjük az 
áttekintést. Volt miről beszélgetni. 

Régi problémák, színházterem

Egy korábbi hibaelhárítás „orvoslásának” 
eredményeként vagy tíz éve nem volt me-
leg vizünk, ami – gondolom, nem szüksé-
ges hosszan ecsetelni – komoly nehézségeket 
okozott. Ez a probléma önkormányzati beru-
házás révén most megoldódott. Az is nehe-
zítette a működésünket, hogy a ház egy ré-
szén két éve nem volt áram a konnektorok-
ban, mert elégett a vezeték a falban, de ezt is 
sikerült most megoldani, kezdte az összefog-
lalást a kulturális központ igazgatója. Aztán 
rátért arra, hogy klímát szereltek fel a könyv-
tárban, és a nyári hőség elleni ilyetén védelem 
megteremtése folyamatban van a nagy- és a 
kisklubot érintően. A színházterem nagy át-
alakuláson megy át, szintén önkormányza-
ti beruházásban kicserélik mind a 440 szé-
ket, valamint a központ büdzséjéből a függö-
nyöket és a balettszőnyeget. A megújult bel-
ső teret szeptember 30-án ünnepi előadással 
avatják fel, ami a nagy sikert aratott idei költé-
szet napi koncert továbbgondolása. Felmerült 
a kérdés, hogy miért marad az eredeti sortáv, 
miért nem áldoznak be széksorokat a kénye-
lem oltárán? Márkus Zalán elmondta, hogy 
a födémszerkezet egybeöntött, vastag beton, 
amit nem lehet csak úgy bontani, viszont tö-
rekedtek arra, hogy az esztétikum és a kénye-
lem kéz a kézben járjon: deréktámaszos szé-
kek lesznek, és mivel önfelhajlók, pár centi-
métert ezzel nyernek, így azért kicsit nagyobb 
hely lesz a lábaknak. S ha már a bútorzatnál 
tartunk: a sóstói táborban kicserélték a sze-

zon kezdetére az ágyakat, a szekrényeket, és 
az önkormányzat szándéka az, hogy minden 
évben végeznek majd munkálatokat, így ha-
ladva a teljes megújulás felé. A dunakömlődi 
faluházban is napirenden van rekonstrukció, 
mégpedig teljes körű a konyhában, amit ettől 
fogva a gondnok „vigyázó szemei” mellett le-
het majd használni nagyrendezvényekre, ci-
vil szervezeti klubfoglalkozásokra. 

Szent István-napok 2025

Nagyjából el is érkeztünk a beszélgetésben a 
forma után a tartalomhoz. Márkus Zalán el-
mondta, hogy a dolgozói létszámuk a négy 
tagintézményükben – a fentebb említettek és 
a Cseresznyéskert Erdei iskola – jelenleg 23 fő. 
– Szenzációsan jó csapat! – húzta alá az igaz-
gató, aki a programok tekintetében így fogal-
mazta meg egyik vezérelvüket: egy-egy ren-
dezvényen belül a lehető legtöbb korosztályt 
megszólítani. Erre törekedtek a Szent István-
napok kínálatának összeállításakor is. A ta-
valy elmaradt Dzsúdló-koncert „pótlása” 
adott volt, és már a Nox-koncertshow, vala-
mint más fellépők – DR BRS, Tűzvirág Tánc-
együttes, Petione X Lizz –, a kísérőprogra-
mok is, de valahogy keveselték. A további 
agyalás eredménye az ingyenesen látogatha-
tó Pagony közösségi tér lett, ahol lesz szabad-
téri mozi, állatbemutató, stand-up előadás, 

ringatófoglalkozás, koncert, zenés bábjáték, 
gyermekjóga, ismeretterjesztő előadás, ope-
rett. A gasztroudvarban kínálnak majd töb-
bek között lángost, sült hurkát és kolbászt, 
süteményeket, mindenmentes és street food 
ételeket, törekedve a meg�zethető árra. Ki-
emelendő, hogy az augusztus 20-i városi ün-
nepség a megszokottnál fél órával később, 
azaz 10.30-kor kezdődik majd a Jézus Szíve 
templomban.

A kulisszák mögött

Kíváncsian várják utána a közönség vissza-
jelzéseit, amiket – mint minden rendezvény 
esetében – feldolgoznak majd, és a saját ta-
pasztalataikkal vegyítve, úgymond „eltesz-
nek a kis polcra” a következőig. – A közön-
ség természetesen a kész produktumot lát-
ja, a megvalósítás folyamatát nem, de nem 
is dolguk – mondta az igazgató, re�ektálva 
a szervezőmunkára vonatkozó kérdésre. El-
árulta, hogy a programok mögött több hó-
napnyi munka áll: programelemek összeál-
lítása, hangosítás, színpad(ok), bejárások a 
különböző hatóságokkal, kiürítési, tűz- és 
katasztrófavédelmi tervek elkészítése, belép-
tetés szervezése a nem paksiaknak már �ze-
tős koncertekre, és még hosszan sorolható a 
kulisszák mögötti tennivaló. És ezek csak a 
nagy rendezvények, de ott vannak a kiállítá-
sok, a színházi évad, a nyári táborok, továb-
bá befogadói mások által szervezett progra-
moknak, és 21 civil és művészeti csoport-
nak, amivel szintén van tennivalójuk.

Apropó, színház

Megtudtuk, hogy az idei programnaptár ké-
szen áll, benne az új színházi évad bérleteivel. 
Bíznak benne, hogy ismét nagy sikerrel men-
nek majd az előadások – az előző évadban a 
látogatottság 97 százalék felett volt, a kilenc-
ből hat előadáson egy üres szék sem volt. Más 
településekről is jönnek színházlátogatók, a 
„térképünkre” felkerült Kalocsa, Bátya, Du-
napataj, Szekszárd, Bonyhád, Pécs… Az új 
évad októbertől márciusig tart, két felnőtt- és 
két gyermekbérletre lehet majd lecsapni szep-
temberben.                                                                          Ü

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Megkezdődött a dunakömlődi 
faluház konyhájának teljes 
körű felújítása július elején. 
A beruházás költsége megkö-
zelíti a hétmillió forintot, a 
munkálatok augusztus köze-
pére befejeződnek. 

Régóta szükség volt a duna-
kömlődi faluház konyhájának 
korszerűsítésére, ugyanis az 
állapota megnehezítette, sok 
esetben teljesen ellehetetlení-
tette rendezvények megtartá-
sát. Szél Benjamin, a nyolcas 
számú választókerület önkor-
mányzati képviselője szerint a 
konyha korábbi állapota nem 
volt alkalmas sem a helyi kö-
zösség, sem a máshonnan ér-
kező vendégek fogadására, ki-
szolgálására. Többször előfor-
dult például, hogy valaki szíve-
sen rendezett volna esküvőt a 
faluházban, de amikor meglát-
ta a konyhát, inkább visszalé-
pett. Ezért döntöttek úgy, hogy 

felújítják az épület „egyik leg-
gyengébb pontját”, és egy mo-
dern, jól felszerelt konyhát ala-
kítanak ki, mondta a képvise-
lő. A felújítás során kicserélik 
a radiátorokat, a víz- és vil-
lanyvezetékeket, valamint új 
szennyvízrendszert építenek 
ki. Az aljzatbetont felbontot-
ták, és megújul a felület, hogy 
minden megfeleljen a korsze-
rű követelményeknek. A kony-
hai berendezések beszerzé-
se már tavaly megtörtént, az 
éves részönkormányzati ke-
retből megmaradt összegből 
többek között két mosogató-
gépet és egy hatlapos tűzhe-
lyet vásároltak, tájékoztatott 
Szél Benjamin. A munkálato-
kat a DC Dunakom Zrt. végzi, 
a beruházás költsége megköze-
líti a hétmillió forintot. A ter-
vek szerint a július elején meg-
kezdett munkálatok augusztus 
közepére befejeződnek.

Ru� Anita

Paksi küldöttség látogatott 
Reicherts hofenbe a Paarfestre. 
Amellett, hogy részt vettek a 
sörünnepen, tapasztalatokat 
cseréltek az ottani városve-
zetéssel, és ellátogattak Mün-
chenbe. 

A Paks németországi testvérvá-
rosába, Reichertshofenbe uta-
zott delegáció tagja volt Nagy 
Balázs alpolgármester, dr. Sátor 
Vera jegyző, Hahn Krisztina 
képviselő, Féhr György, a pak-
si német nemzetiségi önkor-
mányzat elnöke és Kvalla Gá-
bor városmárka-referens. Nagy 
Balázs elmondta, hogy má-
jusban Pakson, a Város nap-
ján járt reichertshofeni kül-
döttség, azt a meghívást vi-
szonozták most a nagy múltú 
Paarfestre. A látogatáson ta-
pasztalatcserére is sor került. 
Az alpolgármester kiemelte a 
kulturális sokszínűséget; legér-
dekesebbnek az ottani �atalok 

kultúrához való viszonyát tar-
totta. Egy reichertshofeni isko-
lába is ellátogatott a delegáció, 
az intézmény általános isko-
la és gimnázium is egyben, két 
tornatermük van, a nyári szü-
net ott most kezdődött el és hat 
héten át tart, mondta el Hahn 
Krisztina képviselő. Hozzátet-
te, hogy egy kirándulásban is 
részük volt, Münchenbe utaz-
tak, ahol megtekintették a fő-
teret és egy kultikus sörház-
ba is ellátogattak. A küldöttség 
tagjai a hagyományt követve 
megkoszorúzták a testvérvá-
rosi kapcsolat létrehozásában 
oroszlánrészt vállalt Stenger 
Pál sírját, és Hans Hammerl, 
Reichertshofen akkori polgár-
mesterének sírját. A két telepü-
lés közötti testvérvárosi kap-
csolat több évtizedes múlt-
ra tekint vissza, a testvérvá-
rosi szerződést 1989. december 
1-jén írták alá.

-emma-

Korszerű konyha készül Testvérvárosi látogatás

Nyárból őszbe, őszből télbe

Ha ősz, akkor Paksi BorBála, idén újra-
töltve, azaz helyszínében és ahhoz illesz-
kedően tartalmában is kicsit megújulva. 
– A Sárgödör tér mint helyszín többéves 
ötlet, most eljött a kipróbálásának ideje, 
amiben partner a Sárgödör téri Présház-
tulajdonosok Egyesülete. Tavaly három 
nap alatt háromezer látogató fordult meg 
az ASE csarnok melletti területen meg-
tartott rendezvényen, amit számításaink 
szerint ez a tér is el fog bírni, még úgy is, 
hogy a bálaszínház kisebb lesz. Ezt a tér 
felső részén, mondhatni a főhelyen épít-
jük meg, ugyanakkor helyet kapnak to-
vábbi színpadok a tér más pontjain. Ösz-
szesen 16 produkció várja majd az érdek-
lődőket, színházi, zenei egyaránt, és gyer-
mekprogramok is vannak a palettán. Lesz 
pincelátogató jegy, a részletekről idejé-
ben tájékoztatást adunk majd. A vendég-
látás szekcióban 21 szolgáltató kínál majd 
inni- és harapnivalót – összegzett Már-
kus Zalán, aki az év végén mindig várt ad-
venti programsorozatról is adott ízelítőt. 

Az adventi négy hét programja is teljesen 
készen van. – Idén visszatérünk az Atom 
térre, ahol az előző évinél nagyobb vásár-
ral, és gazdagabb színpadi műsorral vár-
juk az ünnepet, a gyertyagyújtások is kint 
lesznek, és egy újdonsággal is készülünk a 
gyerekeknek – sorolta az igazgató, akivel 

abban maradtunk, hogy ennek mibenléte 
legyen úgymond karácsonyi meglepetés. 
Az viszont hirdetni való, hogy a progra-
mokról folyamatosan tájékoztatnak a köz-
pont honlapján és közösségi oldalán, vala-
mint a helyi sajtóban és a város honlapján.                                                  

Kohl Gy.

Fotó: Vasvári Márton/archív
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A hosszú élet titka a tevékeny élet és a szeretet

Kilencven év szeretetben – Bukodi Pálnét köszöntötték

Antal Ferencnét köszöntötte 95. születés-
napja alkalmából az önkormányzat nevében 
Nagy Balázs alpolgármester és Mezősi Ár-
pád önkormányzati képviselő a Paksi Élet-
fa Idősek Otthonában. Antal Ferencné, szü-
letett Here Julianna a Nyíregyháza melletti 

Kemecsén látta meg a napvilágot 1930. júli-
us 29-én, és hetven évig ott is élt. Az isko-
lái után a helyi termelőszövetkezetben kez-
dett dolgozni, majd hét évvel később a szü-
lőotthon konyháján, onnan vonult nyug-
állományba 1985-ben. Erdélyi származású 

férjével 1950-ben kötöttek házasságot, 51 
évet éltek le együtt. Két lányuk és egy �uk 
született, �uk 42 éves volt, amikor elveszí-
tették. Julika néni egyik lánya, Julianna Bu-
dapesten él, a másik, Erzsébet pedig Pakson. 
Mivel Kemecsén már csak egy unokatest-
vére élt, amikor közel 25 éve megözvegyült, 
gyermekei kérésére határoznia kellett arról, 
hogy kihez költözzön, és végül a fővárossal 
szemben a vidéki kisváros mellett döntött. 
Saját ingatlanba költözött, és hamar megsze-
rette Paksot. A 90. születésnapja alkalmából 
még ott fogadta a városvezetést, akkor még 
teljesen ellátta magát, kertészkedett is. Há-
rom éve kezdett eljárni a Kereszt utcai idősek 
klubjába, ahol kellemes közösségre lelt. Ta-
valy márciustól a Paksi Életfa Idősek Ottho-
na lakója, hamar megszeretett ott, mindennel 
meg van elégedve, kifejezetten jól érzi magát 
az otthonban. Az egészsége a korához képest 
jó, szeret olvasni, tévét nézni, kedveli a soro-
zatokat. Négy unokája és tíz dédunokája van. 
A hosszú élet titka szerinte a dolgos, tevékeny 
élet és a kölcsönös szeretet. 

Kohl Gyöngyi

Bukodi Pálnét 90. születésnapja alkalmából 
köszöntötte az önkormányzat nevében Nagy 
Balázs alpolgármester. Bukodi Pálné   Posz-
tós Anna 1935. július 25-én született Pakson. 
Édesapja kazánfűtő volt a konzervgyárban, 
édesanyja mezőgazdasági idénymunkás, 
egy lánytestvére van. Anci néni a községi 
elemi iskola elvégzése után a mezőgazdaság-
ban kezdett el dolgozni, kertészet-szőlészet 
területen. Később a 22-es Építő Vállalatnál, 
majd a Paksi Építőipari KTSZ-nél dolgozott, 
onnan vonult 55 évesen nyugállományba. 
1955-ben, húszéves korában kötöttek há-
zasságot a dunaföldvári Bukodi Pállal, aki 
kőművesként dolgozott. Két lányuk szüle-
tett, Anna és Mária, akiket rendkívüli sze-
retetben neveltek fel. Férjét korán elveszí-
tette, 1980-ban 54 évesen szívinfarktusban 
hunyt el, Anci néni akkor 45 éves volt. Most 
a Tolnai úti házuk helyére a lánya és a veje 
által épített többgenerációs családi házban, 
külön lakrészben él. Három �ú unokája és 
hét dédunokája van. Lányai szerint imádni 
való édesanya, nagymama és dédi. Igazi ki-
kapcsolódást a kirándulások jelentették szá-

mára, a korábbi vállalati utazásokon kívül 
gyakran vitték nyaralni a lányai. A Balaton 
különösen kedvelt fürdőhelye volt. Emléke-
zetes külföldi útja a 70. születésnapjára ka-
pott horvátországi családi tengerparti nya-
ralás. Anci néni egészsége a korához képest 

jó, de ma már pihenéssel telnek napjai, a hal-
lása és a mozgása már nem a régi. A hosz-
szú élet titka szerinte az egészséges, mérték-
letes életmód, az aktív tevékenykedés, moz-
gás összhangja.

-kgy-

Fotó: TelePaks

Fotó: Molnár Gyula
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Nyolcadik éve fogad a Paks II. 
Zrt. szakmai gyakorlatos hall-
gatókat, akik műszaki és a tá-
mogató területeken egyaránt 
hasznos tapasztalatokat szerez-
hetnek.

A főként felsőoktatási intézmé-
nyekből érkező diákok többsé-
ge a nyári szünetben bővíti is-
mereteit, de akad olyan is, aki a 
tavaszi, őszi szemeszter egy ré-
szét tölti Paks II.-es színekben. 
Az egyetemek elvárásait szem 
előtt tartva a tanulók általában 
6-8 hétre kapcsolódnak be a tár-
saság munkájába.
Idén nyáron huszonöten erősí-
tik a Paks II. csapatát. Gyakor-
lati idejük aktívan telik, már 
első munkanapjukon betekin-
tést kaptak a projekt aktualitásai-
ba, majd a napi tapasztalatszerzés 
mellett az új atomerőművi blok-
kok építési területét is megláto-
gatták, workshopokon, munka-
vállalóknak szóló szakmai elő-
adásokon vehettek részt. A Pak-
si Atomerőmű is fogadta őket, 
ahol az üzemi területen is jártak, 
illetve tartalmas napot töltöttek 
a Radioaktív Hulladékokat Ke-
zelő K� . vendégeként a Kiégett 
Kazetták Átmeneti Tárolójában.
Ebben az évben a legtöbb diák a 
Pécsi Tudományegyetemről és 
a Budapesti Műszaki és Gazda-
ságtudományi Egyetemről ér-
kezett, de más fővárosi felsőok-
tatási intézmények és a Szegedi 
Tudományegyetem hallgatóinak 
körében is népszerű a program. 
A korábbi évek tendenciáját kö-
vetve idén is a Műszaki Igazga-
tóságon helyezkedtek el a leg-
többen, de közkedvelt a társa-
ság Program Igazgatósága és a 
támogató pénzügyi, jogi, kom-
munikációs területek is. Külön 
öröm, hogy a kezdetek óta idén a 
legmagasabb a női mérnökhall-
gatók aránya, ez is jól mutatja 
létjogosultságukat ebben a fér� -
asnak gondolt szakmában.

– Több alkalommal lehetősé-
gem nyílt beszélgetni Paks II.-es 
munkavállalókkal a Műegyete-
men tartott állásbörzén, s egyre 
inkább az a kép alakult ki ben-
nem, hogy ez egy olyan cég, ahol 
lehetőség van szakmai fejlődés-
re – fogalmazott Várkonyi Zsó-
� a, aki a Nukleáris Osztályon 
töltötte szakmai gyakorlatát. A 
BME energetikai mérnök szakos 
hallgatója, aki tagja a Magyar 
Nukleáris Társaság Fiatalok a 
Nukleáris Energetikáért szak-
csoportjának (FINE), azt mond-
ta, rendkívül elégedett a gyakor-
laton tapasztaltakkal. – Nagy te-

ret kaptam a fejlődésre, sok új 
ismeret elsajátítására nyílt mó-
dom. Rengeteg olyan kérdésem-
re választ kaptam, amelyre más-
hol nem lett volna lehetőség – fo-
galmazott. 
– Nem mindenki mondhatja el 
magáról, hogy az évszázad be-
ruházását testközelből láthatja. 
Szerencsésnek tartom magam, 
hogy a társaságnál lehetek 12 hé-
tig szakmai gyakorlaton és ren-
geteg új tudást szerezhetek mind 
szakmailag, mind az épülő blok-
kokkal kapcsolatosan – hangsú-
lyozta Zádori Barna, aki a Mé-
diakapcsolatok Osztály munká-

jába kapcsolódott bele. – A fel-
adataim testhezállók, rengeteg 
újdonságot tanulhatok a kollé-
gáimtól, és tapasztalatot gyűjt-
hetek, amit kamatoztatni tudok 
az egyetemen és később a pá-
lyafutásom során – összegezte a 
Dunaújvárosi Egyetem kommu-
nikáció szakos hallgatója.
A Paks II. Zrt. szakmai gyakor-
lati programjának sikere töret-
len, tanulmányai befejeztével 
már huszonegy tanuló csatla-
kozott a társasághoz munkavál-
lalóként, a program kezdetétől 
mostanáig.

(X)

Töretlen a Paks II. szakmai gyakorlati program sikere

Fotó: Paks II. Zrt.

Látogatás a Kiégett Kazetták Átmeneti Tárolójában
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Habár soha nem gondolta vol-
na, hogy egy húszezres város 
plébánosa lesz, érkezése pillana-
tától otthon érzi magát Pakson. 
Kürtösi Krisztián nem fogalma-
zott meg hatalmas terveket, célja 
„csupán” az, hogy hűséggel szol-
gálja a gyülekezetet. 

Gyökereink meghatározzák éle-
tünket, műveltségünket, kultú-
ránkat – mondja Kürtösi Kriszti-
án, aki Pásztón született, s a tőle 
15 kilométerre lévő apró nógrádi 
faluban, Kozárdon nevelkedett. 
Mindennap ministrált, nagyon 
jó kapcsolatot ápolt a helyi plé-
bánossal, ami meghatározó volt a 
pályaválasztása során. Kilencesz-
tendős volt, amikor előállt tervé-
vel, hogy pap szeretne lenni. 
Balassagyarmaton kereskedel-
mi iskolában érettségizett. Mér-
földkő volt számára ez az idő-
szak, meghatározó az ottani kö-
zösség, a hívek. Miután töret-
len volt az elhatározása jövőjét 
illetően, jelentkezett az egyetlen 
magyar alapítású rendbe, a Pá-
los rendbe. A teológiát Pécsett 
végezte, ami után – 2006. április 
22-én – pappá szentelték. Az az-
óta eltelt majd’ húsz év alatt lehe-
tősége volt sokféle lelkipásztori 
munkára: szolgált Pécsett, majd 
a rend budapesti kolostorában, 
Márianosztrán, ahol természe-
tesen a börtönbe is be kellett jár-
nia, ami sok-sok tanulsággal tette 
gazdagabbá. Ezt követően került 
a Pécsi Egyházmegyéhez, s lett 
előbb a két egészen különböző 
kultúrájú, hagyományú Kakasd 
és Sióagárd lelkipásztora. Innen 
a máriagyüdi kegyhelyre került, 
később Döbrököz és térsége, utá-
na pedig Bátaszék és a környék-
beli falvak plébánosa lett. Min-
denhonnan hozott magával kel-
lemes emlékeket, hasznos tapasz-
talatokat. Meleg szívvel emlegeti 
a döbröközi éveket, melyek so-
rán bejárt a dombóvári kórház-

ba is. – Szegény községek voltak 
anyagilag, de az ott élők lelkiek-
ben gazdagok, nagyon szép dol-
gokat valósítottunk meg – idézi 
fel. Bátaszéken – mint mondja – 
egészen más lelkipásztori felada-
tok vártak rá. Megjegyzi, elődje 
több mint 50 évig szolgált ugyan-
azon a helyen. Ez, különösen 
napjainkban már ritkaságszám-
ba megy. Ő valamivel kevesebb 
mint hat és fél évet töltött ott. 

– Amikor az új püspök 
úr elfoglalta hivatalát, 
mindannyiunkat meglá-
togatott, majd úgy dön-
tött, áthelyez Paksra – 
idézi fel. 

Mint hozzáteszi, ilyenkor termé-
szetesen minden plébános kap 
útravaló információt, feladatot, 
de erről nem szoktak nyilváno-
san beszélni. Krisztián atya úgy 
gondolja, van előnye annak is, ha 
valaki hosszú időt tölt egy gyüle-
kezetnél, de a váltás frissítést hoz 
a közösség és a lelki pásztor szá-
mára is, hiszen a meghatáro-
zott irányelvek mellett minden-
kinek megvan a jellegzetes ka-
raktere, habitusa, amit képvisel, 
s mindenki számára más a pri-
oritás. Esetében ez a stabilitás.  
– Egy plébánosnak a hívek szá-

mára stabilitást kell nyújtania, 
hogy tudják, ott van, számíthat-
nak rá, érzi az örömüket, bána-
tukat – részletezi. 

Mint elárulja, közel há-
rom év elteltével elmond-
hatja, már ismeri, érzi a 
paksi közösséget, a paksi 
híveket. 

Meglepte, hogy az atomváros-
ba kerül. Felmerült benne, hogy 
miért ő, s miért éppen ide, hi-
szen sose gondolt, s főként nem 
készül arra, hogy nagy települé-
sen lesz plébános. – Biztosan le-
hetne jobban, szebben végezni, 
de lelkiismeretem szerint igyek-
szem ott állni a szolgálatban, és 
amit emberileg és papként le-
het, azt mind odaadom a pak-
siaknak – mondja. Igyekszik az 
elődjétől örökölt közösségeket 
megőrizni. Törekszik rá, hogy 
a meglévő kezdeményezések 
megmaradjanak, de ha szüksé-
gét látja, igyekszik formálni raj-
tuk. Nem titkolja, ahogy a tár-
sadalom egésze, úgy az egyház 
is küzd kihívásokkal, hiszen a 
változó világ hatásait nem tud-
ják elkerülni. Véleménye sze-
rint ma sokkal nagyobb elhíva-
tottság kell ahhoz, hogy valaki a 
papi hivatást válassza, de nem-

csak ezért, hanem számos más 
okból is került a katolikus egy-
házban a fókusz a közösségekre, 
a kollegalitásra, a szinodalitásra. 
Utóbbi lényege, hogy nem a pa-
pok egyszemélyes feladata és fe-
lelőssége az egyházi közösség 
sorsa, hanem osztoznak ebben 
a tagsággal. E szellemben a pak-
si egyházközség több fér� tagja 
is akolitus képzésen vesz részt, 
hogy ennek végeztével segítségé-
re legyenek a szolgálatban.
Mint visszaemlékszik, Pakson 
nagyon barátságosan fogadták, 
így első perctől otthon érzi ma-
gát. Tapasztalatai szerint itt az 
emberek a pappal szemben köz-
vetlenek, de nem tiszteletlenek. 
– Meg kell szokni az új hangot, 
és meg kell szokni a visszhan-
got. Ami Döbröközben átment, 
az itt nem biztos. Ezért másként 
készülök a prédikációkra, hi-
szen nem ugyanazok az embe-
rek, nem ugyanazok a gondok – 
fogalmaz. 
Bár igyekszik mindig a hívek ren-
delkezésére állni, neki is szüksé-
ge van a pihenésre, feltöltődésre. 
Ilyenkor szívesen olvas, hallgat 
komolyzenét. Szeret új dolgokat 
megismerni, utazni, kirándul-
ni. Évi két alkalommal a hívek-
kel közösen zarándoklatra men-
nek, de barátaival is szívesen uta-
zik, legutóbb például Horvát-
országban jártak. Meghatározó 
volt, hogy a Cserhát és a Mátra 
szomszédságában nőtt fel, a he-
gyek iránti vonzalma máig meg-
maradt, de szívesen tesz nagyobb 
sétákat Pakson is. 
Hogy örömmel fogadná-e, ha 
végleg Pakson maradhatna?  
– Ha jó a városnak, s ha jó a pap-
nak, természetesen – mondja.  De 
– mint hangsúlyozza – számá-
ra a legfontosabb, hogy hűségben 
tudjon szolgálni, s az emberségét 
meg tudja őrizni. – Ez talán ma a 
legnehezebb – összegzi. 

Szabó Vanda

PAKSON TALÁLTAK OTTHONRA
Fotó: Babai István 
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Bizonyítványát estin, tapasztalatait egye-
bek között sztázsolás során szerezte. 
Álma, hogy néhány éven belül éttermet 
nyisson. Jelenleg magát is beleértve hat 
embernek ad munkát. Bíró Zétény saját 
bevallása szerint makacsul ragaszkodik 
ahhoz, amit elhatároz. Így volt ez akkor 
is, amikor úgy döntött, vendéglátós lesz.

Szokatlan, sőt inkább példa nélküli, hogy 
egy szinte még tinédzsernek tesszük fel a 
kérdést: Jó napot, mi újság? De Bíró Zétény 
története egyszerűen tollhegyre kínálko-
zik. Alig valamivel több mint két éve még 
az ESZI padjait koptatta, ma pedig már 
egy népszerű bisztrót vezet, és azt tervez-
geti, hogy néhány éven belül éttermet nyit. 
Nemcsak szívesen süt, főz másoknak, ha-
nem – mint állítja – még a mosogatást vagy 
a krumplipucolást is mosolyogva végzi. 
Apai részről két féltestvére van, de egyke-
ként élte meg gyerekkorát. Édesapja hűtő- 
és klímaszerelő, édesanyja pedig, akinek 
van vendéglátós tapasztalata, immár a 
munkatársa. 

Hatan dolgoznak A Bíró Bisztró-
ban, amit Zétény februárban nyi-
tott meg viharos gyorsasággal. 

Azt mondja magáról, makacsul ragaszko-
dik ahhoz, amit a fejébe vesz, és nagyképű-
en végigviszi. Az erős jelzők �atalságának 
tudhatók be, de bizonyára nem állnak na-

gyon messze a valóságtól: Zétény ugyanis 
bő két éve még arra tartott, hogy gépész-
technikus vagy mérnök legyen belőle. Az 
atomerőműben töltött szakmai gyakorlat 
során azonban ráébredt, hogy ez nem az ő 
világa. Kijelentkezett az iskolából.
Miután elbúcsúzott a műszaki pályától, 
jelentkezett a Giorgio Perlasca Kereske-
delmi, Vendéglátóipari Szakközépiskola 
és Szakiskolába, ahol egy év alatt szakács 
végzettséget szerzett. Emellett elszegődött 
előbb Dunaföldvárra konyhai kisegítőnek, 
majd Szeip Ádám mellé az akkor megnyílt 
Sárkert étterembe. Ádámnak, mint első 
sé�ének, nagyon hálás, szakmai alapjait 
tőle tanulta. A nyári leállás alatt nem pi-
henni ment, hanem Sárközi Ákos Miche-
lin-csillagos magyar séfnél sztázsolt. Ez – 
mint kifejti – azt jelenti, hogy ingyen dol-
gozik egy nívós helyen, hogy tanulhasson. 
A Borkonyha és a Textúra éttermek, illet-
ve a Konyhafőnök című műsor sé�e nem-
csak örömmel tanította, hanem marasz-
talta is, így elbúcsúzott előző munkahe-
lyétől, és Budapestre költözött. – Ott vol-
tam az ország közepén, de úgy éreztem, 
mintha a semmi közepén lennék. Senkim 
nem volt ott – érzékelteti hazaköltözésé-
nek okát. – Elmentem az éttermébe ven-
dégként, és szóba elegyedtünk – mondja a 
közbevetett kérdésre, hogy miként került 
egy paksi �ú kapcsolatba az országos hírű 
sé�el, és hogy vette rá, hogy tanítsa. 
Nagyjából ilyen egyszerűen hozta létre sa-
ját vállalkozását is. Volt osztálytársának 

szülei – látván, hogy a vendéglátásban 
képzeli el a jövőjét – ajánlottak neki egy 
kiadó egységet. Zétény azt mondta, nem 
érdekli, de mire beült a kocsiba, egészen 
másképp látta, sőt, mire hazaért, tényként 
közölte a szüleivel: bisztrót nyit. Hozzáve-
tőleg két hét múlva ez meg is történt. Él-
vezet hallgatni, ahogyan mesél a hely szü-
letéséről, és az első napokról, amikor ko-
rábban kellett zárni, mert minden alap-
anyag elfogyott. – Nincs semmi titok. A 
pizzám receptjét is kitettem a falra – fo-
galmaz. Azt sem rejti véka alá, hogy bár 
szereti, és most a legfontosabb, hogy az 
elért színvonalat és vendégkört megtart-
sa, nem életcélja, hogy egy ablakon kiadós 
büfét üzemeltessen. Ez az első lépcsőfok. 
Saját étteremről álmodik. Elégedett ak-
kor volna, ha néhány éven belül meg tud-
ná nyitni. Tanulni és fejlődni akar. Igyek-
szik úgy beosztani az idejét, hogy erre is 
jusson. Közben pedig örömmel tesz eleget 
az olyan felkéréseknek, mint augusztus el-
sején, amikor egy Pakson tartott nemzet-
közi találkozó résztvevőinek kellett vacso-
rát készítenie. 

Ötfogásos degusztációs menüt tett 
az asztalra főként helyből és a tér-
ségből beszerzett alapanyagokat 
felhasználva. 

Nem kizárt, hogy ilyen vacsoraestek séf-
jeként a jövőben többször is találkozunk 
vele, hiszen nemcsak mondja, hogy elhi-
vatottnak és ambiciózusnak kell lenni, 
süt róla, hogy ő ilyen.
Közben már arról beszél, hogy régen nem 
bírta a kritikát, ma viszont már tudja, 
hogy egy jól megfogalmazott visszajel-
zés– akár pozitív, akár negatív – a hasz-
nára válhat. Illetve arról, hogy szorgal-
masan dolgozik, mert szeretné megte-
remteni annak a lehetőségét is, hogy kül-
földi nívós helyekre mehessen sztázsolni. 
Norvégia, Svédország, Olaszország, Svájc 
– sorolja az országokat, amelyeknek kivá-
ló a gasztronómiája. Természetesen már 
arra is van taktikája, hogyan fogja elér-
ni, hogy fogadják a kis magyar városka �-
atal szakácsát. Kristálytiszta víziója hal-
latán csak megkérdezem – bár nagyjából 
sejteni lehet a választ –, mégis hány éves. 
Zétény mosolyogva árulja el: októberben 
lesz húsz…

Szabó Vanda

Fotó: Babai István

Jó napot, mi újság?
Bíró Zétény
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Csodaház – hetedszer tartottak mozgásfejlesztő tábort
Hetedik alkalommal tartott 
nyári mozgásfejlesztő tábort a 
Gyermekemért Alapítvány, jú-
lius 21. és 25. között. Az egy-
hetes program során a tar-
tós betegséggel és fogyaték-
kal élő, valamint sajátos neve-
lési igényű gyermekek vettek 
részt személyre szabott terá-
piás foglalkozásokon. A tábor 
második éve zajlik az alapít-
vány paksi székhelyén, amelyet 
a résztvevők csak Csodaház-
ként emlegetnek. 
A név nem túlzás: a szakembe-
rek tapasztalatai szerint a tá-
borban kapott intenzív fejlesz-
tés robbanásszerű fejlődést hoz-
hat a gyerekeknek. – Nagyon 
fárasztó ez az időszak, sokszor 
fájdalmas is egy-egy foglalko-
zás, de egy-két héttel a tábor 
után a szülők szinte kivétel nél-
kül pozitív változásokról szá-
molnak be – mondta Soós Eri-
ka, az alapítvány elnöke. 
Farnek-Besenczi Bernadett és 
kis �a, Zalán Bölcs kéről érkez-
tek a táborba. A kezdetek óta 
kapcsolatban állnak az alapít-
vánnyal. Elmondta, hogy Za-
lán most hétéves, öt hónapos 
kora óta vesz részt különféle 
fejlesztéseken, az intenzív te-
rápiás táborok pedig különö-
sen látványos eredményeket 
hoznak számára. Ha ezek a le-
hetőségek nem lennének, biz-
tosan nem tartana ott, ahol 
most. – Minden évben látszik 
a fejlődés, még azok a szakem-
berek is megdöbbennek, akik 
csak évente egyszer találkoz-
nak vele – mondta az édes-
anya. 
A tábor azonban nemcsak a 
gyerekeknek, hanem a szü-

lőknek is segítség, hiszen ál-
tala kiszakadhatnak a bezárt-
ságból, megismerkedhetnek, 
beszélgethetnek, megoszthat-
ják tapasztalataikat, gyakorla-
ti tanácsokkal segíthetik egy-
mást. 
Farnek-Besenczi Bernadett sze-
rint különösen értékes, hogy 
a Gazdag Erzsi általános isko-
la nyitottan viszonyul a sérült 
gyerekekhez, és az alapítvá-
nyon keresztül, a szülők segít-
ségével rengeteg hasznos infor-
mációval gazdagodhatnak töb-
bek között az iskolakezdéssel 
kapcsolatban. 
Az egyhetes tábor teljesen in-
gyenes, ami országosan is egye-
dülálló. Köszönhető mindez a 
személyijövedelemadó-egyszá-
zalékos felajánlásoknak és az 
egyéb támogatásoknak. Egy-
egy terápiás foglalkozás 8–10 
ezer forintba is kerülhet, a gye-
rekek pedig akár 10–12 külön-
féle terápiát is kapnak a hét fo-
lyamán. – Fontos, hogy az em-
berek lássák, hová kerül az ado-
mányuk, hiszen a tábor is az ő 
segítségükkel valósulhat meg, 

és ezért nagyon hálásak va-
gyunk – emelte ki Soós Erika. 
A Csodaház nemcsak erre az 
egy nyári hétre nyitja meg ka-
puit, hanem az év többi részé-
ben is sokféle terápiás lehető-
séget, többek között Dévény- és 
TSMT-tornát, Törteli-módszert 
és különböző iskolai fejlesztése-
ket biztosít. Ezek a fejlesztések 
így helyben elérhetők, és a pak-
si és környékbeli gyermekekkel 
nem kell más városba utazniuk 
a szülőknek. A rászoruló gyer-
mekek számára mindez térítés-

mentesen is elérhető. Az alapít-
vány kuratóriuma legalább tíz 
terápiás alkalmat biztosít szá-
mukra, ami szükség esetén to-
vábbi tízzel meghosszabbítható. 
Összességében elmondható, 
hogy a táborban való részvé-
tel, a terápiák és a közösség 
megerősítő ereje nemcsak a 
résztvevők életét formálja, ha-
nem a kívülállók számára is 
tanulságos. – Amikor látod a 
gyerekek és a szülők küzdel-
mét, ráébredsz, milyen ko-
moly sorsfeladatokkal küzde-
nek nap mint nap, ezáltal a sa-
ját életed értékelése is egy ki-
csit helyrebillen. Megtanulod, 
mi az igazán fontos – fogal-
mazott Soós Erika. 
A Gyermekemért Alapítvány 
munkája sokak összefogásá-
val valósulhat meg. A szerve-
zők abban bíznak, hogy a jövő-
ben is számíthatnak a támoga-
tók segítségére, hiszen minden 
felajánlás hozzájárul a gyerme-
kek fejlődéséhez és a családok 
mindennapjainak könnyebbé 
tételéhez. 

Ru� Anita

Fotók: Babai István/archív (fent), TelePaks (lent) 
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A vidéki város kórházának udvarán, a be-
tongyámon piros vagy zöld ülőke volt, lehet, 
hogy kék. Már nem emlékszik. A részleges fel-
újítások nyomai az épület egyes részletein lát-
hatók voltak, a paddal szemközti épületen ke-
vésbé. Az épületrészhez hasonló �lter nélkü-
li nők sétáltak le-fel a lépcsőkön, az udvaron. 
Fáradt, várakozó tekintetük szorongással töl-
tötte el. Együtt, egyszerre érezte az aggodal-
mas és serkentő szorongást, mint kamaszko-
rában, amikor verset mondott. A tapasztalt 
ember féltő aggodalma volt, a gyomorszájától 
a torkáig használta a testét, az agyát és szívét 
egyfolytában foglalkoztatta. A �lterek, a szű-
rők zavarták. Minden összekeveredett. A va-
lóság, a volt, és a lesz. Egyszerre szűrődött át 
a múltja és vele mások múltja, a jelenvaló, az 
örökölt, a rajta maradt múlt. 
A vidéki város családi házának udvarán a 
réges-rég lakatlan disznóól körül nézelődött. 
A béléselemek egymásra hányva, a réseken ha-
talmasra nőtt gaz nyúladozott, vezette a sze-
met a palatető, az ott felejtett zománcos lábas 
felé. Törött kapák, nyeletlen gereblyék, pókhá-
lós söprűnyelek, egy lyukas műanyag lavór, 
legalább negyvenéves szalmatöret nyomai a 
betonon. Egy szűretlen sör doboza, félig a föld-
be gyökerezve. Hátrébb az elvadult málnabok-
rok szelíden hajladoztak, a füge érett, már po-
tyogott, a ház mellett felhalmozott cserepek-
ről könnyű lett volna összeszedni. Tisztán lát-
ta a múltat, a valóságot. Csupaszabban, mint 

azt valaha sejtette. Vagyis, korábban nem sej-
tette, hogy kétszer és kétszer olyan erővel tud-
nak fájni a tárgyak, a növények. A már nem lé-
tező emberek.
Nézte a kórház udvarán a várandós nőket. 
Szépek voltak mind. Sokkal szebbek, mint az 
Insta-sztorikban, a szűrőkkel tarkított vagy 
tompított várandós fotózásokon. Valóságo-
sak voltak, kissé torzak, zavartan nevetgél-
tek, beszélgettek. Féltek az ismeretlen fájda-
lomtól. Az, ott, a tiszta színű, formájú valóság 
volt, aggodalommal és szorongással. A nem 
létező emberek is ott ültek a padon, mellet-

tük. A �lterrel hamisított árnyak is. Ő igye-
kezett erőt mutatni, de tudta, aki belőle, mel-
lőle való, megérzi ezt a jószándékú jelmezt. 
Megérzi és meg is érti. Nem bánta. Hosszan, 
csendben nézték a szülészetre vezető felújított 
rámpát. A szel� azon a napon is jól sikerült. 
Ódivatú, szűrő nélküli. Hosszan búcsúztak a 
kórház kapujában.
Nézte a házat. Búcsúzott. Látta a nyúlketre-
ceket, az apró nyulakat, a diófának támasz-
tott biciklit a gumipókkal rögzített cukkinikkel 
a csomagtartóján, amik a tanyáról kerültek 
haza. Nézte a meggyfát, a cseresznyefát, a bur-
jánzó citromfüvet. Látta a most várandós lá-
nyát, aki hatévesen a nagypapa zsíros kari-
májú kalapjában ült a lépcsőn, hunyorgott a 
napsütésben. A házban összepakolta a fényké-
peket, néhány könyvet. Több tárgyat végigta-
pogatott, a nehéz szagoktól szinte szédült. 
Másnap magával vitte a házat a kórházba, 
egyes részeik egy időben épülhettek. Fesztele-
nül, békésen mozogtak együtt le-föl a lépcső-
kön, az udvaron. Mindketten vittek maguk-
ban, magukkal egy életet. Egy születendő sor-
sot és egy múlt idejűt. Valós fények és árnyak. 
Elhallgatott és kibeszélt valóságok gyűltek a 
padon. Visszafojtott lélegzettel várta a jövőt.
Aztán minden a helyére került. A nyári ad-
ventnek vége lett. Egy hely megüresedett, egy 
másik helyre új élet költözött. Nagy volt a jö-
vés-menés azon a nyáron.

Tell Edit

Otthon a művészetben, a mű-
vészet az otthonodban – ezt a 
mottót viseli az augusztus 1-jén 
megnyílt Múzsa Otthonteremtő 
Alkotóműhely a Dózsa György 
úton. Tulajdonosa, Hernádi 
Klaudia lakberendezőként és 
dekorfalfestőként végzett, eze-
ket a tevékenységeket és a festé-
szetet ötvözte az alkotóműhely 
kialakításakor. Horgolt csipkék, 
fémékszerek, festmények, étke-
zéshez használható kerámiatár-
gyak és dekorációk, ruhák, fából 

készült alkotások várják a látoga-
tókat. Hernádi Klaudia tanáccsal, 
igény szerint segítséggel áll az ér-
deklődők rendelkezésére, legyen 
szó lakásfelújításról, átalakítás-
ról, a meglévő színekkel harmo-
nizáló új berendezés kialakításá-
ról. A műhely nyitott minden-
kinek a munkájára, személyes 
egyeztetés eredménye lehet a to-
vábbi együttműködés.  A jövő-
ben számos programot, köztük 
workshopokat is tervez tartani a 
műhelyben.                                      -se-

Jövés-menés

CSENDES KARCOLATOK

Megnyílt a Múzsa Otthonteremtő Alkotóműhely
Forrás: a Múzsa alkotóműhely Facebook-oldala

Forrás: magánarchívum
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Lélekemelő ünnepség, úgyneve-
zett primícia keretében tartotta 
1925. július 12-én a dunakömlődi 
Szent Imre templomban Schil-
ling Roger (1901–1962) ciszterci 
rendi áldozópap az első szentmi-
séjét. Az impozáns ünnepségre 
vidékről is sokan mentek Köm-
lődre, úgyhogy a templom, me-
lyet a paksi irgalmas nővérek ez 
alkalomra virágdíszbe öltöztet-
tek, szorongásig megtelt. Az ün-
nepi szónok Virág Ferenc szek-
szárdi apátplébános volt, aki be-
szédében a papi és szerzetesi élet 
jelentőségét fejtegette. 

„Dunakömlőd község történe-
tében 140 év óta ez az első eset, 
hogy szülöttei közül valakit pap-
pá szenteltek. Az ünnepelt Schil-
ling Albert kömlődi kisgazdá-
nak, a község hosszú időn át volt 
bírájának a �a. A tanulni vágyó 
kis falusi gyerek tanulmánya-
it a paksi polgári iskolában kezd-
te meg, ahol Virág Ferenc akkori 
paksi plébános felismerte benne 
a kiváló képességeket és a szelíd 
vallásos lelkületet. A kis Schilling 
Pécsre került a ciszterciek gimná-
ziumába, ahol szintén derekasan 
megállta a helyét; idővel a cisz-
terci rendbe lépett, ahol továb-
bi kiképeztetését nyerte; pappá 
szentelték, első miséjét szülőfa-
lujában, szülei, rokonai körében, 
első gyermekkori örömei helyén 
óhajtotta bemutatni.”

A megható istentisztelet után az 
újmisés áldást osztott. A szeretet-
lakomán Ambach Mihály espe-
res, kömlődi plébános és Bernáth 
István főjegyző a község nevé-
ben, valamint vendégként érke-
zett rendi testvérek köszöntötték 
fel. Megható volt, amikor az ün-
nepelt volt tanítója, Sanek Izabel-
la kisasszony köszöntötte a július 

5-én pappá szentelt újmisést, aki 
Pakson 19-én tartotta áldást osz-
tó szentmiséjét.1
1925 nyarán a Paksi Levente 
Egyesület alakuló ünnepségét és 
az első nagy sportversenyt tartot-
ták a paksi sporttelepen, az egy-
kori vásártéren. 
1925. szeptember végén az Éb-
redő Magyarok Egyesületé-
nek paksi csoportja nagyszabá-
sú gyűlést rendezett. A budapesti 
központ képviseletében, a fajvédő 
gondolat vezére, Gömbös Gyula 
is leutazott városunkba.2 
1925-ben több kirívó bűneset is 
borzolta a kedélyeket Pakson. 
Történt, hogy özvegy Pach Fe-
rencné jómódú asszony július 
5-én elhunyt, s bár több gyerme-
ke volt, fele vagyonát Ferenc nevű 
�ára, másik felét János nevű uno-
kájára hagyta. Pach Ferenc 50 
éves agglegény volt a legdolgo-
sabb a famíliában, s anyja azért 
hagyta rá vagyonának a felét, 
mert szorgos munkájával évti-
zedeken át hozzájárult az asz-
szony vagyonának gyarapítá-
sához. A végrendelet felbontá-
sa után a szorgalmas Pach Fe-
renc nyomtalanul eltűnt házából. 
A vele lakó unokaöccse, a másik 

örökös, Pach János a szomszédok 
érdeklődésére azt mondta, hogy 
nagybátyja minden holmijával 
eltávozott a háztól. A szomszé-
dok ezt nem hitték, bűntényről 
suttogtak, és az eltűnés híre el-
jutott a csendőrséghez is. Kéthe-
ti meg�gyelés után letartóztatták 
Pach Jánost, aki tagadott, de az 
eléje tárt bizonyítékok alapján vé-
gül megtört, és bevallotta, hogy ő 
gyilkolta meg nagybátyját. 

„A csendőrség kiderítette azt 
is, hogy Pach apósánál, Duna-
kömlődön, nagy mennyiségű 
zsírt, több ruhaneműt és serté-
seket találtak, amelyek Pach Fe-
renc házából származnak. Eze-
ket a gyilkosság elkövetése után 
Pach János szállította el apósá-
hoz. A gyilkos abban reményke-
dett, hogy a juss túlnyomó része 
az övé lesz, de nagyanyja végren-
delete váratlanul csak az örök-
ség felét biztosította neki. Hogy 
a másik örököstől megszabadul-
jon, azért követte el borzalmas 
tettét.”3

A másik tragédia során egy fér-
� agyonlőtte a feleségét, mert az 
asszony válni akart. 

„Jilling Mátyás 35 éves bognár 
már hosszabb idő óta különvál-
tan élt feleségétől. Az asszony 
Pakson lakik, a férj Budapesten. 
A feleség válópört indított férje 
ellen, a férj pedig hétfőn este ha-
jóval Paksra jött, hogy kibékítse 
feleségét.” 

A békülés veszekedésbe tor-
kolt, a férj revolvert rántott, 
kizavarta a házból Schmidt 
Andrásné szomszédasszonyt, 
majd több lövést adott le a 
feleségére, melyek közül az 
egyik az asszony nyaki főütő-
erét érte. A férj ráeszmélt, hogy 
mit tett, és maga ellen fordítot-
ta a fegyvert, fejbe lőtte magát, 
a szomszédok és csendőrök 
már vértócsában találták a há-
zaspárt, ötéves kis�uk a szom-
széd szobában aludt.4 
Öthavi fogházzal sújtották idő-
sebb Ho�mann Ádámot, aki 
sógorával vadászott Cseresz-
nyéspusztán, amikor egy va-
don kóborló kutyát agyonlőtt. 
Mukli Mihály, a kutya gazdá-
ja, a vadászok után ment, és 
kia bált, hogy megtudja ki lőtte 
le a háziállatát. Ho�mann ész-
revette az utánuk szaladó, kia-
báló embert, és hetven lépésről 
célba véve rálőtt, és megsebe-
sítette. A Szekszárdi Törvény-
széken meghallgatott szakértő 
szerint a puska hetven lépés tá-
volságból nem volt alkalmas az 
emberölésre, ezért Ho�mannt 
a fegyver elkobzása mellett sú-
lyos testi sértésben mondták ki 
bűnösnek.5

dr. Hanol János

1 Tolnamegyei Újság, 1925.07.25., 3–4.o.
2 Szózat, 1925.09.29., 2.o.
3 Tolnamegyei Újság, 1925.08.01., 3.o.
4 Pesti Napló, 2025.08.13., 6.o.
5 Tolnamegyei Újság, 1925.12.12., 4–5.o.

Mi történt 100 éve Pakson? 3. rész

Schilling Roger első miséjét 1925. július 12-én tartotta 
a kömlődi Szent Imre templomban

Az eltűnt városkép nyomábAn

Forrás: magánarchívum
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Alakul a játékoskeret, megvan 
a szakmai stáb, elkészült a fel-
készülési menetrend. Az ASE 
fér� kosárlabdacsapatáról szó-
ló friss hírekről Gulyás Róbert 
szakosztályvezető tájékoztatta 
a Paksi Hírnököt. 

– Mennyiben érintette a felké-
szülést, hogy Kostas Fle varakis 
nem vállalta tovább a csapat 
irányítását?
– Nagymértékben befolyásolta. 
Az utolsó pillanatig bíztam ben-
ne, hogy elfogadja az ajánlatun-
kat, ezért több mint egy hónapot 
csúsztunk.

– Hogy került a képbe 
Aleksandar Joncevski?
– Ő már tavaly is képben volt, 
akkor is több edzőből választot-
tunk, és Kostas után a második 
helyen volt. A külföldi játékosok 
kiválasztását már közösen vé-
gezzük.

– Mikorra és kikkel tervezitek a 
felkészülés elkezdését?
– Augusztus második hetében 
elkezdődnek a �zikai felmérések 
Marko Orsag erőnléti edző irá-
nyításával. Az első csapatedzés 
11-én lesz, a magyarok mellett 
azok az idegenlégiósok is itt lesz-
nek már, akikkel szerződést kö-
töttünk.

– A Magyar Kosárlabdázók 
Országos Szövetsége változta-
tott az idegenlégiós-szabálya-
in. Az ASE hogy döntött, hány 
külföldi játékost alkalmaz?
– A szabály úgy szól, hogy öt lé-
gióst lehet szerződtetni, de csak 
három lehet egyszerre a pályán. 
Úgy döntöttünk, hogy négy légi-
óssal szeretnénk elindítani a sze-
zont, megnézzük, így hogy telje-
sít a csapat, és ha később szüksé-

ges, akkor arra a posztra igazol-
nánk, amelyik hiányposzt. Azt 
tudni kell, hogy így eléggé limi-
tálva vannak a külföldiek játék-
percei, mert legfeljebb 120 perc 
lehet meccsenként. Minél több 
felé kell ezt elosztani, annál job-
ban elmorzsolódik a játékperc, 
annál kevesebbet tud hozzáten-
ni a csapat játékához egy-egy 
külföldi játékos.

– Még egy külföldi játékos hi-
ányzik, illetve magyar játékos 
van még, aki szóba jöhet?
– Tárgyalásban vagyunk még 
egy külföldivel, de magyart már 
nem igazolunk. Egy hazai já-
tékossal voltunk olyan szinten, 
hogy próbáltunk ajánlatot adni, 
de tudomásul kell venni, hogy 
van olyan összeg, amikor már 
nem kell tovább alkudozni, egy-
szerűen nem éri meg.

– Szeptember végén kezdődik 
a bajnokság. Lesznek szurko-
lókat érintő változások?
– A bajnokság szeptember 27-
én kezdődik, a sorsolás alap-
ján a Szeged ellen játszunk itt-
hon. Elkészült a felkészülési 
menetrend, az edzések mellett 
hét meccs szerepel a program-

ban. Megjegyzem, hogy ér-
demes lesz a Morgen Ferdi-
nánd-emléktorna délelőttjén 
kilátogatni a Morgen Courtra, 
mert lesz újból streetball Pak-
son. Ezt hamarosan elkezdjük 
kiplakátolni, igyekszünk visz-
szahozni az utcai kosárlabdát. 
A jegyértékesítésben változá-
sok lesznek, online jegyértéke-
sítő rendszert vezetünk be, a 
tárgyalás nagyon előrehaladott 
szakaszban van, lehet, hogy a 
hónap közepén be is tudjuk je-
lenteni. Terveink szerint telje-
sen megszűnik a vendégszur-
kolóknál a papíralapú belépő, 
és csak online vásárolhatnak. 
A hazaiaknak természetesen 

lesz lehetőségük továbbra is 
megvásárolni a helyszínen a be-
lépőjüket. A helyre szóló bér-
leteket csak személyesen lesz 
mód meghosszabbítani, de az 
irodában nem lehet majd elő-
vételben jegyet vásárolni. Min-
dent igyekszünk föltenni az on-
line térbe, a jegyeket telefonra 
tudják letölteni a szurkolók, te-
hát igyekszünk haladni a kor-
ral. Mindenről részletes tájé-
koztatást fogunk adni.

– Ami még a csapatot érinti, 
az a sportruházatváltás, hosz-
szú évek után új szerelésben 
fognak játszani a �úk.
– Igen, így van, mi lettünk a 
Macron első magyar kosár-
labdacsapata. Nagy reménye-
ket fűzünk hozzá, itthon hiva-
talosan csak a komplett Fra-
di az övék. Igyekszünk olyan 
termékeket adni a sportolók-
nak, akár a pro�knak, akár az 
utánpótlásnak, amit kényelme-
sen, jól tudnak viselni. Remél-
jük, hogy előbb-utóbb talán a 
mezeket is fogjuk tudni árulni. 
A felnőttcsapatnak ugyanúgy 
egyedi gyártású meze lesz, mint 
az elmúlt években, szerintem 
jól fog kinézni az egész csapat.

Kovács József

Amerikai magasember érkezik az Atomerőmű SE fér� kosárlab-
dacsapatába Zena Edosomwan személyében. A 31 éves, 206 cen-
timéter magas játékos pro� karrierje során megfordult Mexikó-
ban, Kanadában, Finnországban, szerepelt a szlovén első osztályú, 
ABA ligás Krka csapatában és Franciaországban. Legutolsó állo-
mása Japánban volt, a Gifu Swoops kötelékében 54 mérkőzésen lé-
pett pályára, átlagban 9 pontot és 9,3 lepattanót szerzett. Erősségei 
között a zsákolást és a blokkolást tartják számon. – Megtisztelte-
tés, hogy egy ilyen gazdag múlttal rendelkező csapathoz igazolha-
tok, mint az ASE. Arra fogok koncentrálni, hogy a lehető legtöb-
bet hozzam ki magamból, szeretnék mindent megtenni annak ér-
dekében, hogy jó eredményt érjük el a 2025/2026-os szezonban – 
nyilatkozta a kosarlabda.ase.hu-n.

Új szezon az Atomerőmű SE kosárlabdacsapatánál: 
szakmai stáb, játékoskeret, jegyértékesítés

Fotó: Szép Zsóka/archív illusztráció
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Döntetlen, majd győzelem a 
Fizz-ligában, közte továbbjutás 
a Konferencia-ligában. Így ösz-
szegezhetők az elmúlt hét törté-
nései a Paksi FC háza táján. 

A bajnokság első fordulójában a 
Győr látogatott a Fehérvári útra. 
A mérkőzés az előző idény tel-
jesítményei alapján nem ígérke-
zett könnyűnek. Az első győri 
gólra Gyurkits Gergő válaszolt, 
majd Tóth Barna pontos fejese 
egalizált, végül Windecker Jó-
zsef higgadt büntetője alakítot-
ta ki a 3:3-as végeredményt. Rá-
adásul a vendégektől Tóthot a 
hetvenedik percben kiállította 
a játékvezető, de ezzel az esély-
lyel már nem tudott élni a ha-
zai csapat, így maradt az egy-
pontos eredmény, a meccs össz-
képe alapján nem érdemtelenül. 
A július 27-i mérkőzést követte a 
hónap utolsó napján a Maribor, 
a Konferencia-liga második for-
dulójának visszavágója. Ha vé-
konyan is, de a Paksi FC előny-
nyel várta az összecsapást, miu-
tán itthon 1:0-ra legyőzte szlo-
vén riválisát. A vendéglátók a 
kezdő sípszót kövezően nagy 
nyomás alá helyezték a PFC-t, 
azonban a zöld-fehérek állták a 
sarat, egészen a 34. percig, ekkor 

Tshipamba kilőtte a bal felsőt, 
de szerencsére a szünet után a 
vendégek rendezték soraikat, és 
egy gyönyörű Papp–Tóth–Papp 
kombináció után utóbbi kapás-
ból, védhetetlenül lőtt a kapu-
ba. Mivel az eredmény nem vál-
tozott a Paksi FC 2:1-es összesí-
téssel továbbjutott. A harmadik 
körben először idegenben Eper-
jesen léptek pályára Bödéék az 
ukrán FC Polissya Zhytomyr 
vendégeként (lapzártánk után – 
a szerk.) augusztus 7-én, majd 
14-én jöhet a hazai visszavágó. 
A maribori meccset követően 
augusztus 3-án már Kisvárdán 
volt jelenése a PFC-nek a Fizz-
liga második fordulójában. Bog-
nár mester a terhelésre való te-
kintettel több �atalnak is lehe-
tőséget adott, amit az i�ak ma-
ximálisan megháláltak. Az első 
gólt szép kombinációt követően 
Szendrei Ákos szerezte az ötödik 
percben, erre Yordanov még vá-
laszolt, de következett Gyurkits 
megpattanó lövése, majd a hosz-
szú sérüléséből visszatérő Hahn 
János percei következtek, két-
szer is betalált három percen be-
lül, végül Pető Milán adta meg a 
kegyelemdöfést a Kisvárdának: 
Kisvárda Master Good – Paksi 
FC 1:5.                                             -dt-

A Paksi Hírnök 2025. július 25-i számában Fokozott járőrszolgá-
lat a közterületeken címmel közöltünk cikket. Ebben felhívtuk 
a lakosság �gyelmét arra, hogy Paks Város Önkormányzata a 
DC Dunakom Zrt.-vel együttműködve fokozott járőrszolgála-
tot indított a hétvégékre, amit az S.L. Sta� Security Vagyonvé-
delmi és Szolgáltató Zrt. lát el. Mint írtuk, arra kérik a lakossá-
got, hogy bármilyen szabálytalanságot észlelnek, hívják a cég 
központi elérhetőségét. Egyik olvasónk jelezte, hogy hasznos 
lett volna közölni a cikkben a telefonszámot, amit ezúton póto-
lunk: 30/083-33-46. Köszönjük az észrevételt!

Döntetlen a rajton, bravúr 
Mariborban és Kisvárdán

Járőrszolgálat Pakson

Fotó: Molnár Gyula

Fotó: TelePaks




